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H Εξόδιος Ακολουθία του Ηγουμένου της Ιεράς 
Μονής Αγίου Σπυρίδωνος Προμυρίου
/ Ιερές Μονές

Σε κλίμα βαθιάς θλίψης και συγκίνησης, η Εκκλησία της 
Δημητριάδος αποχαιρέτησε σήμερα, 11/3, τον Αρχιμανδρίτη 
Χρυσόστομο Σταυρίδη Εσφιγμενίτη, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Αγίου Σπυρίδωνος Προμυρίου και Πνευματικό της Ιεράς Μονής 
Λαμπηδόνος Πηλίου.

Της Εξοδίου Ακολουθίας, η οποία τελέστηκε στην Ιερά Μονή Λαμπηδόνος, προέστη 
ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, με τη συμμετοχή του Σεβ. 
Μητροπολίτου Καρπενησίου κ. Γεωργίου και του Θεοφ. Επισκόπου Ολβίας κ. 
Επιφανίου. Παρέστη επίσης ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Εσφιγμένου Αγίου 
Όρους, Αρχιμανδρίτης Βαρθολομαίος, εκπρόσωποι Ιερών Μονών, πλήθος κληρικών 
της τοπικής Εκκλησίας και πολυάριθμοι πιστοί.

Εκ μέρους της τοπικής Εκκλησίας μίλησε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως , Αρχιμ. Μάξιμος Παπαϊωάννου, αναφέρθηκε στην προσωπικότητα, 
την πνευματική πορεία και τη διακονία του εκλιπόντος Γέροντος, 
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υπογραμμίζοντας την αγάπη του για τον μοναχισμό, την Εκκλησία και τους 
ανθρώπους που τον πλησίαζαν για πνευματική καθοδήγηση επισημαίνοντας ότι: «
Συγκεντρωθήκαμε σήμερα στον ευλογημένο αυτό τόπο της Παναγίας, στο 
αγιασμένο Μοναστήρι της Λαμπηδόνος, για να προπέμψουμε στην αιώνια ζωή μια 
εκλεκτή ψυχή, έναν τιμημένο λειτουργό, έναν οσιακό γέροντα, τον αξιοσέβαστο 
από όλο τον κλήρο, τον μοναχισμό και τον λαό της τοπικής μας Εκκλησίας, τον 
Γέροντα Χρυσόστομο».

Στη συνέχεια τόνισε ότι ο μακαριστός Γέροντας υπήρξε μια ξεχωριστή 
εκκλησιαστική προσωπικότητα, που με την απλότητα, την αυθεντικότητα και τον 
ζήλο του για την πνευματική ζωή κατόρθωσε να κερδίσει την αγάπη και τον 
σεβασμό όσων τον γνώρισαν και συνεργάστηκαν μαζί του, αφήνοντας έντονο 
πνευματικό αποτύπωμα στη ζωή της τοπικής Εκκλησίας.

Στη συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Σεβ. Μητροπολίτης Καρπενησίου κ. Γεώργιος, ο 
οποίος υπήρξε πνευματικός πατέρας του μακαριστού Γέροντος και συνδέθηκε μαζί 
του με βαθύ πνευματικό δεσμό, ο οποίος αναφέρθηκε στην προσωπικότητα, τον 
χαρακτήρα και την εσωτερική πνευματική του πορεία, επισημαίνοντας ότι πίσω 
από την ιδιαίτερη και δυναμική παρουσία του κρυβόταν μια ευαίσθητη και 
αυθεντική ψυχή.

Σημειώνοντας ότι: «Το εκρηκτικό και ιδιόμορφο ίσως του χαρακτήρα του, το οποίο 
πολλές φορές παρεξηγείτο, έκρυβε στην πραγματικότητα μια ψυχή μικρού παιδιού. 
Ήταν ένας άνθρωπος με βαθιά ευαισθησία και πνευματική αναζήτηση». Ο Σεβ. 
Γεώργιος τόνισε ακόμη ότι ο μακαριστός Γέρων Χρυσόστομος υπήρξε άνθρωπος με 
έντονη αγάπη για τον μοναχισμό και την Εκκλησία, ενώ σε όλη τη ζωή του 
προσπάθησε να διακονήσει τον Θεό και τον άνθρωπο με ζήλο, ειλικρίνεια και 
αυθεντικότητα.

Ακόμη, εκ μέρους της Αδελφότητας της Ιεράς Μονής Εσφιγμένου, μίλησε ο 
Καθηγούμενος της Μονής, Γέρων Βαρθολομαίος, ο οποίος αναφέρθηκε στο 
μυστήριο της εκδημίας του μακαριστού Γέροντος, επισημαίνοντας τη δύναμη της 
χριστιανικής ελπίδας μπροστά στον ανθρώπινο πόνο, όπως χαρακτηριστικά 
τόνισε: «Μπροστά στο μυστήριο του θανάτου ο άνθρωπος δακρύζει και πονά, όμως 
η πίστη στον Χριστό μας δίνει τη βεβαιότητα της Αναστάσεως. Ο θάνατος δεν 
χωρίζει τους ανθρώπους όταν υπάρχει η αγάπη του Θεού. Αυτή την αγάπη δίδαξε 
σε όλους μας και ο πατήρ Χρυσόστομος με τη ζωή και το παράδειγμά του».

Κατακλείοντας, ο Ποιμενάρχης κ. Ιγνάτιος, μίλησε για τη σχέση εμπιστοσύνης και 
ειλικρινούς συνεργασίας που είχαν αναπτύξει τα τελευταία χρόνια, αναφερόμενος 
στην πορεία και τη σημαντική προσφορά του μακαριστού Γέροντος στην 



αναζωογόνηση της μοναχικής ζωής της περιοχής. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε: 
«Η συνάντησή μας σηματοδότησε από την πρώτη στιγμή μια βαθιά εμπιστοσύνη 
και αγάπη. Ξεκίνησε έναν μεγάλο αγώνα εδώ στη Λαμπηδόνα, σε ένα μοναστήρι 
εγκαταλελειμμένο, το οποίο περίμενε κάποιον να ανάψει ξανά τα καντήλια και να 
του δώσει ζωή. Και το έκανε με όλη του την ψυχή».

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ακόμη ότι ο μακαριστός Γέρων Χρυσόστομος 
υπήρξε μια δυναμική και χαρισματική προσωπικότητα, με έντονο ζήλο για την 
Εκκλησία και τον μοναχισμό, αφήνοντας ένα ιδιαίτερο πνευματικό αποτύπωμα 
τόσο στη ζωή της τοπικής Εκκλησίας όσο και στις ψυχές των ανθρώπων που τον 
γνώρισαν, τον πλησίασαν και ωφελήθηκαν από την πνευματική του παρουσία.
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